

# 河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2015年3月30日 星期一 农历二月十一 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 6051 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

## 一句话新闻

- 博鳌论坛聚焦 2015 年房地产市场三大焦点：房价、房产税、土地财政。
- 河南省驻马店市回应环保部约谈，四名干部受降级处分。
- 上海探索水务柔性执法，“事前告知”避免“以罚代治”。
- 浙江为军人军属权益保障立法，入伍前的土地承包等权益保留。

## 省环保厅约谈五县(市、区)主要负责人

本报讯(记者 郑伟)3月26日,省环保厅会同唐山、沧州、邯郸市环保局召开会议,对沧县、武安市、唐山市开平区、辛集市、定州市主要负责人进行公开约谈。

去年底至今年3月份,省环境治理领导小组办公室和环保部对我省大气污染防治进行督导检查时发现,上述5县(市、区)存在环境问题。

省环保厅要求,该5县(市、区)政府要高度重视,狠抓管理,推进整改。沧县政府要依法责令沧县作龙堂乡橡胶群、大枣加工群停产整治,逾期未完成的一律取缔。对存在环境违法行为的要进行立案处罚。武安市要对此次约谈所提到的环境违法问题进行全面整改,整改不到位的企业,一律不得开工生产,并严肃追究发生问题相关网格责任人的责任。唐山市开平区要针对存在的问题依法从严从快查处,涉嫌环境犯罪的迅速移交公安机关。辛集市要加大涉水企业的治理力度,尽快完善制革区污水处理厂和辛集市污水处理中心的升级改造,确保废水达标排放。定州市要开展全面排查,特别是234省道周边的堆渣露天场所,取缔非法企业,对污染的农田进行修复,对造成的损失进行补偿。

省环保厅要求,5个县(市、区)政府要在3月31日前将本地的整改方案报省环保厅,4月30日前将存在问题整改完毕。逾期没有完成整改,省环保厅将启动区域限批。被约谈的5个县(市、区)政府负责人当场表态并签字。

## 廊坊法院系统新增法庭74个

本报讯(记者 田宪忠)3月25日,记者从廊坊市中级人民法院“人民法庭建设年”新闻发布会上了解到,廊坊法院系统在原有42个中心法庭的基础上,新增设了74个乡(镇、园区)法庭,达到了人员配备、硬件设施、工作制度、业务开展“四个到位”的标准。

廊坊法院自去年开始着力开展区别于原有中心法庭的“一乡一法庭”建设工作。新设的法庭由1名庭长和4名人民陪审员组成,有条件的配备1名书记员。主要负责对一般案件进行调解,对调解不成的,将案件移送基层人民法院立案庭或中心法庭处理;依法指导人民调解组织开展调解工作,充分利用社会力量化解矛盾纠纷;通过调解、提出司法建议等方式,积极参与社会治安综合治理;负责人民调解委员会调解达成的调解协议进行司法确认;负责人民陪审员的联络工作,并对人民陪审员进行业务指导和培训。

## 去年全省食药投诉举报同比增长157%

本报讯(记者 任俊颖)3月27日,省食药监局发布2014年我省食品药品投诉举报受理和案件查办情况。2014年全省共接群众投诉举报19968件,同比增长157%,其中投诉7319件、咨询12608件、意见建议41件。

去年,我省建立了12331投诉举报省市县一体化平台,实现了全省12331电话24小时统一接听受理,并按程序在系统内完成案件流转,案件受理与查处效率大大提高。依托新建成的投诉举报平台,食药监部门还开通了投诉举报网站,实现与“药安食美”手机平台等网络投诉举报平台数据的互联互通,为公众提供食品药品安全相关的企业信用信息查询、质量查证、投诉举报、大众点评等便民服务,拓宽了投诉举报渠道。

## 全省政法系统“爱民模范”推介活动落幕

### 王君来等十名干警被确定为“爱民模范个人”

本报3月29日讯(记者 杨相民)今天,省委政法委就全省政法系统“爱民模范”推介活动发出通报,确定石家庄市新华区人民检察院控告申诉检察科干警王君来等10名同志为全省政法系统“爱民模范个人”,并号召全省各级政法机关开展“爱民模范个人”先进事迹学习活动。

近年来,全省各级政法机关和广大政法干警以对党和人民高度负责的政治责任感、奋发有为的精神状态、求真务实的工作作风,牢记宗旨、勇于担当、履职尽责,为维护全省社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业作出了重要贡献,涌现出一大批扎根基

层一线、严格公正执法、热情为民服务、深受群众喜爱的先进单位和先进个人。

为进一步推动党的群众路线教育实践活动和“学习政法英模,争当‘四有’干警”活动深入开展,大力弘扬基层一线政法干警先进事迹,充分发挥先进典型示范引领作用,省委政法委于2014年底联合省级主要媒体,组织开展了全省政法系统“爱民模范”推介活动。各市委政法委和省直政法部门进行推荐,组织记者深入一线集中采访,各大媒体广泛宣传先进事迹,前不久推介活动宣告落幕。

经群众网络投票和活动组织部门综合评审,最后确定石家庄市新

华区人民检察院控告申诉检察科干警王君来、承德市法律援助中心主任李中文、尚义县人民法院南壕堽法庭庭长刘正忠、迁安市公安局杨各庄派出所民警李杰、香河县公安局巡警特警大队大队长梁建伟、沧州市公安局交警支队一大队教导员石磊、邢台市中级人民法院刑事审判第一庭副庭长陈雁琴、邯郸县公安局滏东派出所所长谢洲、省检察院控告申诉检察处干警高广水、省公安厅冀中公安局任南分局治安大队民警李俊堂10名同志为全省政法系统“爱民模范个人”。何亚辉等20名同志获得全省政法系统“爱民模范个人”提名奖。

通报称,这些“爱民模范个人”以实际行动彰显了政法干警忠于党、忠于祖国、忠于人民、忠于法律的政治本色,他们扎根基层,立足本职,在平凡的岗位上做出了不平凡业绩,赢得了人民群众的广泛赞誉。他们是新时期模范践行党的群众路线的优秀代表,是始终牢记宗旨、一心为民、恪尽职守、勤勉奉献的楷模,是清正廉洁、严于律己的榜样。全省各级政法机关要积极组织开展“爱民模范个人”先进事迹的学习宣传活动,积极顺应人民群众新期待、新要求,以崭新的精神风貌和良好的工作作风,积极投身政法工作中,为全面推进法治河北建设不断作出新的更大的贡献。



“左看看,右看看,安安全全过马路……”3月26日,沧州市公安交警二大队宣教民警走进市民族幼儿园,开展了以“交通安全伴我成长”为主题的交通安全宣传教育活动。民警们通过图文并茂的讲解和播放安全动画片、做游戏以及抢答、模仿、场景模拟等形式,让小朋友们学习怎样安全乘车、安全过斑马线等交通安全知识,使他们从小养成遵守交通法规的良好习惯。

孙明山 摄

## 涉县消防大队荣立集体一等功

本报讯(记者 郑伟)记者从省公安消防总队获悉,日前,为表彰先进、鼓舞士气、激励部队,公安部给予邯郸市公安消防支队涉县大队记集体一等功一次,并号召全国消防部队要向涉县消防大队学习,努力进取,扎实工作,在新的起点上推动消防工作和部队建设科学发展、和谐发展、跨越发展,为社会经济快速、健康发展营造良好消防安全环境。

涉县消防大队建队43年来,注重抓好消防业务工作和队伍建设,认真履行防火灭火和抢险救援等职能,成功扑救火灾4600余次,抢救救

援3200余次,解救遇险群众1300余人,疏散被困人员11500余人,抢救和保护国家、人民财产价值几十亿元;先后36次受到省级以上表彰,连续7年被总队评为“全省十佳基层大队”,连续10年获评“全省消防监督执法先进单位”,被公安部评为“全国基层建设先进单位”“全国执勤岗位练兵先进大队”“全国先进基层组织”。

## 卫彦明在全省法院2015年党风廉政建设和反腐败工作会议上强调

### 紧盯“四风”新动向 高压遏制司法腐败

本报讯(记者 曹永学)3月27日,省高级人民法院召开全省法院2015年党风廉政建设和反腐败工作会议。省法院党组书记、院长卫彦明对全省法院党风廉政建设和反腐败工作提出明确要求,并在会上与省法院领导班子成员签订了党风廉政建设责任书。会议由省法院党组副书记、常务副院长杨泰安主持。

会议首先听取了省法院党组成员、纪检组长武力斌作的《严格责任落实 严明纪律规矩 扎实推进全省法院党风廉政建设和反腐败工作》的报告,明确了2015年全省法院党风廉政建设和反腐败工作的总体要求。

卫彦明在讲话中指出,全省法院要坚定理想信念,筑牢公正廉洁司法的思想根基。切实履行好“两个

责任”,落实好全面从严治党要求。要健全责任落实机制,强化责任追究。对党规党纪执行不严、顶风违纪问题突出,或接连发生重大腐败案件、腐败蔓延势头长期得不到遏制的法院和部门,要严格落实“一案双查”,有什么问题就查清什么问题、发现什么问题就查清什么问题。

卫彦明要求,要横下一条心纠正“四风”,不断深化作风建设。对教育实践活动整改落实和专项整治情况要进行一次“回头看”。继续深入整治“六难三案”问题。纪检监察部门要把违反中央八项规定精神的行为列入纪律审查重点,作为纪律处分的重要内容,不仅要处理违纪者本人,还要对顶风违纪者在法院党组、纪检监察部门进行问责。要紧盯“四风”新形式、新动向,深入

开展司法廉洁教育,用反面典型案例警醒广大干警坚守做人、处事、用权、交友的底线。

对于反腐败斗争,卫彦明强调,既要依法从严惩处涉及领导干部的重大职务犯罪,又要依法惩治发生在群众身边的“小官巨腐”案件。要认真核实涉及案件事实、定罪、量刑等方面的证据,对无法排除疑问的证据不予采信,坚决把好证据关,确保把每件案件办成“铁案”。

卫彦明强调,要全面深化司法体制改革,确保改革措施体现惩治和预防腐败要求。健全与人事物省级统管相适应的廉政监督机制。建立上级纪委和上级法院为主、下级法院协同配合的违纪案件查处机制。完善上级法院监察部门对下级法院监察部门的领导、指导机制,探

索建立上级法院监察部门组织指挥下级法院监察部门集中办案、交叉办案的一体化办案模式。完善与司法责任制改革相适应的审判监督机制。重新构建审判执行岗位的廉政风险防控机制。明确主审法官和合议庭及其成员的办案责任与免责条件,建立主审法官和合议庭行使审判权与院、庭长行使监督权的全程留痕、相互监督、相互制约机制,构建以办案质量为终身负责制和错案倒查问责制为核心内容的司法过错责任追究制度。强化与阳光司法机制相衔接的制约监督机制。建立符合司法规律和法官职业特点的法官惩戒制度。继续充分发挥纪检监察部门查办腐败案件职能,以“零容忍”的态度高压遏制腐败蔓延势头。



近日,秦皇岛边防支队中华荷国边防派出所组织民警开展“网上祭英烈,共铸中华魂”清明网上祭奠活动。活动中,民警登录国家公祭网,通过向英烈敬献花圈、发表感言的方式,向人民英雄、革命先烈表达哀思。

王岳峰 摄